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Первичная профсоюзная организация является структурным звеном- организацией профсоюзов работников образования. В своей деятельности первичная профсоюзная организация МБОУ СОШ №18 руководствуется Уставом профсоюза, Законом РФ «О профессиональных союзах, их правах и гарантиях деятельности», действующим законодательством, нормативными актами.
Согласно Уставу   целями Общероссийского Профсоюза   образования
ЯВЛЯЮТСЯ:
- представительство и защита индивидуальных и коллективных социальных, трудовых, профессиональных прав и интересов членов Профсоюза;
- повышение качества жизни членов Профсоюза, достижение справедливого и достойного уровня оплаты труда, пенсий и социальных пособий, стипендий, социальной и правовой защищенности работников и обучающихся;
- реализация прав Профсоюза и его организаций на представительство в коллегиальных органах управления организациями сферы образования.

Достигнутый уровень социально - партнерского взаимодействия способствовал реализации дополнительных гарантий и льгот работникам сферы образования, установленных на региональном и муниципальном уровнях:
· региональная ежемесячная доплата в размере 3 тысяч рублей выплачена молодому педагогу школы;
· ежегодная денежная выплата к началу учебного года в сумме 5750 рублей выплачена педагогическим работникам общеобразовательной организации;
· ежемесячные доплаты к должностным окладам в размере 8 тыс.руб. выплачены  учителям,
· 2 педагога, подготовившие 100—балльников, награждены премиями 
· осуществляется компенсация по оплате жилых помещений, отопления и освещения педагогическим работникам и членам их семей, руководителям образовательных организаций, проживающим и работающим в сельской местности, в том числе, вышедшим на пенсию;
- одноразовая выплата в размере 25 тысяч рублей и подарок получил 1 молодой педагог, приступивший к деятельности с сентября 2023 года;
· работники образования, имеющие звание «Почетный учитель Тамани» получили доплаты.

На учете в первичной профсоюзной организации МБОУ СОШ №18 состоит 68 членов Профсоюза, из них 43 работающих и 25 неработающих пенсионеров. 3 сотрудника MБOУ СОШ № 18 не являются членами Профсоюза.
В течение 2023 г. проводились заседания профсоюзного комитета, на которых рассматривались вопросы о награждении и премировании профсоюзных активистов, об оказании материальной помощи, о выделении частичной компенсации за санаторно-курортное лечение. По итогам заседаний 9 человек получили материальную помощь по различным основаниям, 3 человека получили частичную компенсацию за санаторно- курортное лечение, 10 человек премированы за активное участие в профсоюзных мероприятиях.
В октябре 2023 года был обновлен и заключен коллективный договор МБОУ СОШ № 18, пройдя правовую экспертизу в комитете районной организации Профсоюза. Согласно коллективному договору Работодатель обеспечивает устойчивую и ритмичную работу организации, ее финансово- экономическую стабильность, создание условий для безопасного и высокоэффективного труда.
В целях формирования позитивного образа учителя с 2021 года в районе проводится творческий конкурс статей «Педагог по зову сердца» о лучших педагогам района. В 2023 году в конкурсе приняла участие учитель математики МБОУ СОШ № 18 Красницкая Валентина Алексеевна. Подведение итогов конкурса состоялось в районном доме культура на мероприятии, посвященном Году педагога и наставника. Все участники
конкурса награждены грамотами районного комитета   Профсоюза, победители — денежными премиями.
В мае 2023 года в рамках Года педагога и наставника проведен традиционный конкурс художественной самодеятельности, в котором приняли участие 7 человек коллектива МБОУ СОШ №18, исполнившие песню на тему конкурса «Профессия, что всем дает начало».
По инициативе Совета молодых педагогов района в 2023 году проведена интеллектуальная игра «Профквиз», соревнования по рафтингу, в которых приняла участие молодой специалист МБОУ СОШ № 18 Саенко Анна Сергеевна, которая была награждена медалью и грамотой за 1 место в командном зачете.
Одной из задач Профсоюза является повышение качества жизни, в том числе оздоровление работников. Члены Профсоюза приобретают путевки по льготной стоимости в санатории, с которыми заключены договоры краевой организаций Профсоюза. Так, в 2023 г. 2 члена профсоюза МБОУ СОШ № 18, в том числе неработающий пенсионер, воспользовались правом на санаторно-курортное лечение на льготной основе.
Согласно договорам с краевой профсоюзной организацией членам Профсоюза предоставляются скидки в медицинских лабораториях и клиниках «Инвитро», «РЖД-медицина», CL- лаборатория», «Клиника высоких технологий «Сова» и др. Продолжается действие договора районной организацией Профсоюза с клиникой ООО «МЕДИКО» о предоставлении 10% скидок на ультразвуковую диагностику и консультации врача акушера- гинеколога для членов Профсоюза.
Согласно    договору     районной     организации     Профсоюза     с    ФСК
«Фанагориец» членам нашей организации предоставляется скидка в размере 15%.
Развитию профсоюзного движения способствуют дополнительные (инновационные) формы работы. Продолжается сотрудничество с KПK
«Кредитно-сберегательный союз   работников   образования   и   науки»,   AO
«Альфастрахование», с партнерами, с которыми заключены договоры на предоставление скидок членам Профсоюза, в том числе в Темрюкском районе заключено 7 договоров.
Члены Профсоюза являются участниками региональной эко-системы «Профмаркет», активно пользуются дополнительными преференциями, предлагаемыми членам Профсоюза с использованием карты «Халва».
Реализуется страховая профсоюзная программа «Защита жизни и здоровья». Страхователем выступает краевая организация Профсоюза, страхуются как работники, так и члены их семей на случаи возникновения у них критических заболеваний на сумму до 1 млн. руб.
В связи с празднованием Дня Победы приобретены и вручены подарки ветеранам войны, работникам образования, а также неработающим пенсионерам по случаю празднования Дня Учителя.

Проводится ежегодная районная акция «Соберем ребенка в школу», в рамках которой за счет средств районного профсоюзного бюджета приобретены «Наборы первоклассника» для будущих первоклассников, детей членов Профсоюза.
К Новому году всем детям членов профсоюза вручены сладкие подарки.
Информация о деятельности Профсоюза, ключевых событиях в сфере образования, а также важные нормативные и методические документы размещаются на сайте Темрюкской районной организации Профсоюза, в телеграм-канале, группе в WhatsApp.

В результате анализа работы профсоюзного комитета МБОУ СОШ № 18 были выявлены следующие недостатки: недостаточная информированность членов профсоюза о программах поддержки работников образования, слабая мотивация членов профсоюза принимать участие в спортивных и творческих конкурсах, организованных районной организацией профсоюза работников образования.

В дальнейшем Профсоюзный комитет МБОУ СОШ № 18 ставит такие
задачи, как:
-продолжать привлекать в Профсоюзную организацию новых членов профсоюза;
-продолжать работу по объединению усилий  и координации действий
Профсоюзной
организации по защите социально-трудовых, профессиональных прав и
интересов членов профсоюза;
-проявлять настойчивость в защите прав членов профсоюза за здоровье и безопасные условия труда;
-способствовать завершению очередной	аттестации	рабочих мест по
условиям труда;
-способствовать	сплочению	коллектива,	способствовать	развитию
взаимоуважения, взаимовыручки и взаимопомощи в коллективе;
-усилить работу по сбору документов на санаторно-курортное лечение.
